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Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

během minulého měsíce se konalo mnoho kulturních akcí. I po pracovní stránce byl červen jak pro nás, 

tak pro mnohé z vás jistě hektickým měsícem. Konalo se velké množství setkání, např. setkání starostů 

s vedením policie našeho okresu, s vedením nemocnice v Chebu. Především jsme se ale snažili zjistit 

co nejvíce o podmínkách dotačních titulů v rámci nového dotačního období 2021-2027. Dotace zatím 

z valné většiny nebyly spuštěny, koronavirová pandemie se i na této záležitosti znatelně podepsala.  

Naším největším projektem, který chceme realizovat, je rekonstrukce základní školy. Dle námi 

zjištěných podmínek bude nutno připravit ne jednu žádost o dotaci, ale celkem tři žádosti o podporu 

z různých dotačních titulů. Začali jsme tedy pracovat na této podstatné změně spolu s projektanty 

a vedením školy. Radní i zastupitelé jsou velmi flexibilní, často je třeba rychlých rozhodnutí, aby bylo 

možno v přípravách pokračovat. Za to všem patří velký dík. Všichni totiž chceme kompletně opravenou, 

moderní budovu školy.  

Zcela nová situace, týkající se topení plynem, je další věcí, na kterou musíme rychle reagovat. S tím 

souvisí i zdržení výstavby naší nové lokality „Pod Višňovkou“, myslíme si, že plynofikace stavebních 

pozemků je za současné situace nadbytečná. 

Máme stavební povolení na rekonstrukci sportovní haly, kterou ale bez dotací těžko můžeme 

z vlastních zdrojů realizovat. Chtěli bychom ale tento projekt využít pro získání dotací na solární panely 

a opravu střechy, na což by dotace být měly.  

Pro mateřskou školu necháváme zpracovat projekt na vytápění tepelným čerpadlem a osazení střechy 

solárními panely.  

Žádosti o dotace, které jsme zaslali na Ministerstvo pro místní rozvoj, nebyly podpořeny. Jednalo se o 

dotaci na místní komunikace – Farní, Sadová ulice a workoutové hřiště v městském parku. Rovněž 

u dotačního titulu Národní sportovní agentury jsme neměli štěstí – ani projekt rekonstrukce 

fotbalových tribun nebyl podpořen. 

Z Karlovarského kraje jsme obdrželi dotaci na další solární lampy na cyklostezce Skalná – Starý Rybník, 

dostali jsme 20.000,- příspěvek na Slavnosti města Skalná, které se uskuteční 27.8. a také hasiči dostali 

dotace na jejich vybavení. Na veřejné osvětlení v ulici V Aleji jsme dostali od kraje příspěvek ve výši 

250.000,-. 

Během srpna by měla být hotová projektová dokumentace a připravena žádost o dotaci na kompletní 

obnovu veřejného osvětlení. 

Do konce července bychom se měli dozvědět, zda nám bude přiznána dotace na akci „Průtah Starým 

Rybníkem“ od Státního fondu dopravní infrastruktury. 

Na podzim letošního roku bychom chtěli v rámci přeshraničního projektu „Cesta fojtů“ požádat o 

vybudování cyklostezky ze Starého Rybníka do Žírovic. Propojili bychom tak Skalnou s Františkovými 

Lázněmi pro pěší i cyklisty.  

Práce je spousta, ale je třeba i odpočívat a pobavit se. Zvu vás všechny na akce, které nás čekají během 

příštího měsíce😊 

starostka města - Mgr. Rita Skalová 
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Společenská kronika 

Jubilanti tohoto měsíce                                                                     

Jaroslav Amcha  94 let         

Anna Kapicová   86 let  

Jindřiška Sušilová  84 let  

Jaroslava Seilerová  82 let  

Josef Schveinert  81 let  

Josef Dallos   82 let  

       

BLAHOPŘEJEME! 

 

matrikářka MěÚ Skalná – Jana Herrová 

Informace z MěÚ 

Pokládka kabelů NN a rekonstrukce VO v ulicích V Aleji, Zahradní a Kostelní náměstí 

V ulicích V Aleji, Zahradní a Kostelní náměstí momentálně probíhá pokládka vzdušného vedení 

elektrické energie do země. V rámci této akce ČEZu se město Skalná připojilo s rekonstrukcí veřejného 

osvětlení – výměna starých lamp za nové s technologií LED. Stavba jako taková by měla být hotova 

nejpozději do 31. 08. 2022. 

Akce rekonstrukce veřejného osvětlení vyjde město na 1 879 421,85 Kč, včetně DPH, z čehož 

250 000 Kč obdrželo jako dotaci od Karlovarského kraje z Programu obnovy venkova 2022 – 2024.  

 

Úprava vnitrobloku 

Byly dokončeny stavební práce na akci „Úprava vnitrobloku“ v ulici Za Školou. Vyrovnala se zatravněná 

plocha, vytvořily se mlatové chodníky směrem ke středu, kde jsou nyní umístěny lavičky a lampa a 

rozšířila se zóna pro odstavení vozidel. Momentálně se čeká na příznivější počasí, které by umožnilo 

výsadbu objednaných stromů, keřů a zatravnění vyrovnaného prostoru. 
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Rekonstrukce a dostavba areálu ZŠ Skalná 

Na projekt „Rekonstrukce 

a dostavba areálu ZŠ Skalná“ 

získalo město po více než roce 

intenzivní práce stavební 

povolení. Toto povelení, spolu 

s projektovou dokumentací, je 

připravené a v momentě, kdy 

budou vypsány vhodné dotační 

tituly a programy, které se na naší 

připravovanou akci budou 

vztahovat, tak se do nich město 

přihlásí. 

Lukáš Verbovský 
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Výlet do města Hof  

V neděli 26.6.2022 se uskutečnil výlet do německého města Hof. 

Programem výletu byla především návštěva akce „Německo - 

české jazzové jaro“, jehož bylo město Skalná partnerem.    

Německo – české jazzové jaro 2022 je akce podporována 

Evropskou unií v rámci Programu přeshraniční spolupráce 

Svobodný stát Bavorsko – Česká republika Cíl EÚS 2014-2020.  

Odjezd byl zajištěn zájezdovým autobusem v 10.00 hod. od pošty 

ve Skalné. Výletu se zúčastnilo celkem 41 zájemců, převážně žen.  

Po úvodním slovu paní starostky ze Skalné Mgr. Rity Skalové a paní 

starostky z Hofu Evy Döhla jsme si v hudebním pavilónu 

Teresienstein poslechli české i německé jazzové skupiny – Big-O-Band, Jazz Big Gang, Bixieland-six 

Jazzband a Jazz Fancies. Po obědě jsme navštívili česky komentovanou prohlídku botanické zahrady. 

Kdo chtěl, mohl se podívat i do zoologické zahrady. Občerstvení i dopravu jsme měli zajištěnou v rámci 

projektu zcela zdarma. 

V 16.00 hod. byl plánován odjezd zpět do Skalné. Věříme, že spolupráce bude probíhat i nadále 

a takových výletů bude více. 

Kamila Kirch – poplatky 

 

 

 

 

 

 

 

Výlet do Milíkova 

7.7. 2022 uspořádal Spolek Němců a přátel německé kultury spolu s Městem 

Skalná výlet do Milíkova a Starého Hrozňatova. V Milíkově účastníci zájezdu 

navštívili zrekonstruovaný selský statek, kde je příjemnou formou ukázán 

život na chebském venkově počátku minulého století. Další zastávkou bylo 

poutní místo Maria Loreto nad Starým Hrozňatovem.  Po prohlídce této 

památky se všichni těšili na teplo a něco dobrého k snědku v jedné 

z místních restaurací. I přes nepřízeň počasí se výlet vydařil a nejpozději 

začátkem září bude uskutečněn další výlet na některé ze spousty zajímavých 

míst v našem okolí. 

starostka města - Mgr. Rita Skalová 

 



~ 6 ~ 
 
 

Ročník 1952/53 Ročník 1959/60 

SPOLUŽÁCI  

Jaro v plném proudu a Skalná ožívá. Od poloviny května jsme mohli potkávat ve Skalné mnoho 

neznámých lidí, a přesto známých. Každou sobotu se konaly srazy tříd různých ročníků. S některými 

těmito lidmi se vidíme každý den, ale některé možná už těžko poznáváme. Také oni se někdy 

nepoznávají. Prostě, čas běží, všichni se mění! 

Na fotografiích jsou naši občané, kteří žijí mezi námi, ale i ti, kteří zde žili i před padesáti lety, když 

navštěvovali naši základní školu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Pětasedmdesátníci. Mezi nimi jsou i učitelky, které je učily. Sedmdesátníci se svou třídní učitelkou. 

Pětapadesátníci Padesátníci 
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Závěrečný koncert ZUŠ 

V pátek, 17. června 2022 se 

rozezněla hala chanosu základní 

školy hudebními nástroji. 

To naši malí muzikanti pořádali 

závěrečný školní koncert, aby svým 

rodičům, příbuzným a přátelům 

ukázali, jak úspěšně dokázali 

zvládnout ten který hudební nástroj. 

V úvodu jsme uslyšeli trumpetové 

kvarteto a pak se už naši mladí 

umělci střídali. Slyšeli jsme flétny, klarinety, saxofon, trumpety, kytary, klávesy, klavír i sólový zpěv. 

Děti ve věku od mateřské školy až po devátý ročník ZŠ předvedly opravdu to nejlepší! Všichni sklízeli 

zasloužený potlesk! A na závěr, při vystoupení malého hudebního tělesa spolu s bicí soupravou, 

obecenstvo potvrzovalo chválu nejen potleskem ale i vestoje. Dík ovšem patří i učitelům, kteří vedou 

tímto směrem naše děti a také rodičům těchto dětí, kteří doma trpělivě poslouchají tu dětskou snahu 

poprat se s nástrojem. 

Na úplný závěr si všichni účinkující spolu se svými učiteli pořídili společné foto. 

Děkujeme všem za velmi příjemně strávené odpoledne.  

Přejeme všem hodně úspěchů v další práci a KRÁSNÉ PRÁZDNINY! 

 

 

 

 

 

Ročník 1975/76 

Mgr. Růžena Štěříková 
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Závěr školního roku ve školce 

Slavnostní pasování budoucích prvňáčků se konalo v polovině června za krásného slunečného počasí 

na zahradě MŠ ve spolupráci se čtyřmi žáky 9.třídy ZŠ. Na programu bylo vystoupení předškoláků, 

jednotlivé slavnostní pasování na školáky s předáním medailí, památečních ročenek i sladkého 

překvapení z naší kuchyně za účasti paní starostky, budoucí paní učitelky prvňáčků ze ZŠ, paní ředitelky 

ZŠ a široké rodičovské veřejnosti. 

Další závěrečnou akcí byla ZAHRADNÍ SLAVNOST aneb ŠKOLIČKOVÁ AKADEMIE, která se konala ve 

středu 15. června také na zahradě MŠ. Této akce se zúčastnila široká rodičovská veřejnost i pozvaní 

hosté – paní starostka, paní učitelky z 1.stupně ZŠ i paní ředitelka ZŠ. Na akci nejprve vystoupily děti 

všech tříd se svým závěrečným programem, poté na rodiče i hosty čekalo občerstvení v podobě 

zdravých pomazánek, které dětem v průběhu školního roku ve školce chutnaly (letos to byla 

pomazánka špenátová, mrkvová, z červené řepy a křenu). Jednohubky pro hosty i rodiče ochotně 

připravily naše šikovné paní kuchařky a dětem upekly muffiny jako odměnu za jejich závěrečné 

vystoupení. Rodiče s dětmi i hosté si ještě mohli v příjemném stínu učebního altánku prohlédnout 

fotogalerii z akcí celého školního roku a ohlédnout se tak za tím, co jsme s dětmi společně prožili. 

V měsíci červnu se také navštívily pedagogické pracovnice z naší školky s pedagogy MŠ v blízkém 

německém Bad Brambachu včetně ředitelek obou MŠ a započaly jsme tak oboustrannou spolupráci. 

Všech setkání se účastnila také naše paní starostka Mgr. Rita Skalová, která se ochotně ujala 

překladatelské činnosti. Pro nový školní rok společně plánujeme výměnné návštěvy a výlety, které 

budou přínosem pro děti v obou zemích. 

Ve čtvrtek 30. června, tedy poslední školní den, jsme se ve všech třídách rozloučili se školním rokem 

zmrzlinovým pohárem v zahradě pod pergolou, dobrodružnou výpravou na hrad Vildštejn a ještě si děti 

odnesly domů drobné překvapení. Toto překvapení bylo zakoupeno pro děti všech tříd díky 

sponzorskému daru místní firmy ALPHA aluminium s.r.o. a zároveň mohly být díky tomuto sponzorovi 

zakoupeny tykadla pro všechny děti třídy Berušek na vystoupení pro veřejnost. Velice děkujeme 😊. 

Naše poděkování patří také majitelce hradu Vildštejn, která umožnila zdarma vstup do celého areálu 

hradu dětem všech tříd. 
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Jménem celé školky přeji všem čtenářům a občanům krásné léto plné příjemných a 

nezapomenutelných zážitků. 

Za mateřskou školu Broňa Kuželková 
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14. SRAZ HISTORICKÝCH TRAKTORŮ 

V sobotu 11. června 2022 se ve Skalné po nucené dvouleté covidové pauze uskutečnil již 14. sraz 

historických traktorů. 

K vidění bylo více než 70 historických traktorů, ale i další 

starší i nejmodernější zemědělská technika.  Členové 

Traktorklubu Luby-Skalná se pochlubili kromě jiného 

i unikátními traktory zn. Mc Cormick, Ritscher N14 

a Svoboda ze 30. let minulého století a stejně starými 

zrenovovanými motory Svoboda a Deutz. Vystavovatelé 

z Německa, kteří se našich akcí pravidelně účastní, 

přivezli také skvosty, jako např. traktor Lanz Buldog nebo 

Famulus z bývalého koncernu IFA. Nechyběla ani výstava 

autoveteránů. Většina vystavovaných traktorů vyjela po 

obědě na tradiční Spanilou jízdu po Skalné. 

Počasí nám tentokrát velmi přálo, takže si návštěvníci 

mohli pořádně užít tradiční vyjížďky na valníku po Skalné 

a prohlídku muzea Traktorklubu s expozicí dobového 

nářadí, nábytku, nádobí a dalších předmětů z různých 

období minulého století. Pro děti byly připraveny tématické odměny od našich sponzorů za namalování 

obrázků traktorů. 

Výborné jídlo a pití zajistil Hotel Melodie a Krčma U Vtáka z Františkových Lázní. Ochutnat jsme mohli 

i výborné langoše, skvělé koláče a buchty, které jako vždy napekly skalenské ženy, anebo legendární 

traktornické bramboráky.  

Kulturním zpestřením bylo vystoupení místní taneční skupiny Trnky – Brnky.  

 

Členové Traktorklubu Luby-Skalná s přispěním Města Skalná nám všem opět připravili krásné zážitky. 

Děkujeme všem, kteří se na organizaci akce podíleli. 

 

Děkujeme samozřejmě i našim milým sponzorům: 

AGROAD s.r.o. – dodavatel náhradních dílů na traktory a zemědělskou techniku, 

Agrowest, a.s. – prodej zemědělské techniky a náhradních dílů, 

Rudolf Stárek s.r.o.  – prodej a servis zemědělské techniky Massey Ferguson, 

LB, spol. s r.o. – kamenolom Lipná, 

Uhelné sklady TUKEI, s.r.o. 

a také  mediálním partnerům: 

zivechebsko.cz  a Infocentrum Františkovy Lázně 

Za Traktorklub Luby-Skalná Helena Jišková 
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Skalenské poutní slavnosti 

Každý kostel je zasvěcen některé svaté osobě. 

V den, kdy má tento svatý svátek se slaví pouť. 

U nás ve Skalné je svatyně svatého Jana Křtitele, 

který má svátek 24. června, proto kolem toho data 

ve Skalné slavíme pouť. Slovo „svatý“ je v naší 

společnosti vnímáno někdy negativně. Svatý 

člověk je často vnímán sice kladně, ale spíš jako 

podivín, který snad ani do dnešního světa nepatří. 

Ale svatí lidé to byli lidé, kteří pro své současníky 

udělali něco moc a moc dobrého. Motorem jejich 

činnosti byl vztah k Ježíši Kristu, kterého se snažily 

ve svém životě napodobovat. Ježíš byl pro ně vzor. 

A my ty Svaté oslavujeme, když pokračujeme v jejich díle. Třeba svatého Václava uctíváme tím, že se 

smiřujeme s bratry tak, jak se on o totéž ve svém životě snažil. Svatou Anežku uctíváme, když mírníme 

bolest nemocných, když se staráme o nemohoucí rodiče. 

Kolik lidí by chtělo změnit druhé, ale kolik je těch, co 

chtějí změnit sebe? 

Svatý Jan Křtitel ukazuje, jak postupovat. Začít 

u sebe. Není totiž jisté, zda během svého života 

někoho změníme, ale sebe sama změnit můžeme. 

Nedávno jsem četl myšlenku: “ Včera jsem byl 

chytrý, proto jsem chtěl změnit svět. Dnes jsem 

moudrý, proto se snažím změnit sám.“ 

Bývá krásným zvykem nosit domů z poutě perníkové 

srdce. Ještě krásnějším zvykem je nosit domů 

z poutě svoje proměněné srdce, svoje proměněné srdce tím, že ve svém životě realizuji něco, co jsem 

„okoukal“ u svatého Jana Křtitele.  

Celková slavnostní atmosféra letošní poutě vyzněla 

také díky spolupráci s Městským úřadem Skalná a 

se všemi občany, kteří se na organizaci podíleli. 

Hosty naší poutní bohoslužby byli emeritní biskup 

plzeňské diecéze Mns. František Radkovský a 

emeritní generální vikář plzeňské diecéze 

Mns. Josef žák. 

Jim patří dík za to, že jsme si mohli znovu uvědomit 

význam poutě pro náš region.    

 

Jaromír Slezák, pastorační asistent farnosti Skalná 
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Geofyzikální muzeum 

Přijďte zjistit, jak je to s našimi Zemětřesnými roji!! :-) 

Připravili jsme pro Vás Den otevřených dveří v Geofyzikálním muzeu ve Skalné a srdečně Vás tímto 

zveme na prohlídku „Seismické expozice“. Prohlídka má tři části, a to odborný výklad, projekce 

naučného dokumentu a návštěva štoly pod hradem. Prohlídka i s návštěvou štoly zabere cca 90 min. 

Doporučujeme vyšší obuv a teplé oblečení.  

Den otevřených dveří se koná v sobotu 6. 8. 2022 od 9:00 – 12:00 hod. 

Z organizačních důvodů doporučujeme si prohlídku telefonicky zarezervovat na čísle +420 732 616 423 

Ostatní dny otevírací doba pro veřejnost: 

úterý  7:00 - 11:30 hod a 15:00 – 17:00 hod 

středa   7:00 - 11:30 hod  

Jiné termíny po předchozí dohodě.  

Kontakty na průvodce:  

Mgr. Lucie Šetková, tel. +420 732 616 423, muzeumskalna@ig.cas.cz 

Milan Hoferic,          tel. +420 732 435 655, hofericmilan@tiscali.cz 
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Nová komunální technika ve městě Skalná. 

Město Skalná zakoupilo v měsíci květnu pro údržbu města 

nové vozidlo Multicar M27 Compact, které nahradilo 

starší typ od stejného výrobce. O nákupu tohoto vozidla 

jsme už informovali v minulém čísle Skalenského 

zpravodaje. V novém čísle vás chceme seznámit 

s multifunkčností tohoto stroje. Vozidlo je hlavně 

používáno jako třístranný sklápěč a jeho využití je 

celoroční. Během několika minut může být tento 

pomocník přestavěn na zimní údržbu, kdy je vybaven 

natáčecí sněhovou radlicí v předu a sypačem posypové 

soli na korbě vozidla. V měsících, kdy není sníh může být vybaveno čelním kartáčem pro zametání ulic. 

Pro dokonalejší čištění města je doplněn tento zametací stroj i bočním dometacím kartáčem, který 

odmetá nepořádek od obrubníků našich chodníků. Prašnost, která při zametání vzniká, je limitována 

automatickým skrápěním. Nádrž na vodu o objemu 1000 litrů je umístěna na korbě stroje. Smetené 

segmenty jsou mechanicky vmeteny do zásobníku nad kartáčem a po naplnění jsou vysypány obsluhou 

na deponovaném místě. Nádrž na vodu je vybavena čerpadlem a obsluha stroje může zalévat květiny 

a zeleň zkrášlující skalenské ulice. Obsluha všech zařízení je pro řidiče jednoduchá a je zajištěna 

z pohodlí kabiny vozidla.  

                                                                                     Roman Melničuk – vedoucí TS města Skalná 

Zvuk sirény při vyhlášení hasičského poplachu bude obnoven od 

začátku měsíce srpna. 

Na základě častých dotazů skalenských občanů ohledně provozu 

sirény, jsme se rozhodli, že její činnost obnovíme. Siréna přestala ve 

Skalné houkat na počátku měsíce března, kdy do Skalné přišly ženy 

s dětmi z válečných oblastí Ukrajiny. Nechtěli jsme tyto utečence 

lekat při vyhlášení poplachu hasičům a z tohoto důvodu byla siréna 

zastavena. Stejný postup zvolil i Hasičský záchranný sbor, který 

v měsíci dubnu, květnu a červnu zrušil pravidelnou zkoušku sirén 

v celé ČR ze stejného důvodu. Zkouška sirén, se poprvé po třech 

měsících uskutečnila, až v červenci v obvyklý čas. Během této „odstávky“, byli naši hasiči svoláváni 

technologií JAY přes své mobilní telefony. Dále byli vyrozuměni SMS zprávami. Obě tyto technologie 

obsluhuje operační středisko Hasičského záchranného sboru v našem případě KOPIS Karlovarského 

kraje. Hasiči jsou vyrozuměni do jedné minuty od nahlášení mimořádné události na tísňovou linku. Na 

dotazy ohledně počtu výjezdů můžeme odpovědět, že hasiči města Skalná vyjeli v tomto roce (leden–

červen) už bezmála ke 100 mimořádným událostem různého charakteru. Jedná se o velký nárůst oproti 

loňskému roku 2021, kdy vyjeli pouze k 71 událostem za celý rok. O zásahové činnosti jednotky SDH 

Skalná podrobně informujeme na facebooku: https://www.facebook.com/sdh.skalna 

Roman Melničuk – velitel hasiči Skalná 
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Inzerce 
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Prodej   slepiček 

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, 

Green Shell-typu Araukana a Dark Shell-typu Maranska. Stáří 16 - 20 týdnů, cena 

220 -269,- Kč/ ks                                                                                              

Prodej: Skalná – u pošty 

  06. 08. 2022 - 13.35 hod.   

  31. 08. 2022 - 13.55 hod.   

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky. Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod., tel. 

601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz 
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